

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Manejado con arreglo a la Ley de Prensa de 1938. Número 31. Dirección: Telégrafos DEFENSOR. TELÉFONOS: Urbano: 525. Interurbano: 21.

Jueves 2 Febrero de 1938

Redacción: Administración y Imprenta. Anuncio de Servicios: 525-21.

Año XXX.—Núm. 9.132

El Ilustrísimo Señor

## D. Ricardo Muñoz Delgado

MAGISTRADO JUBILADO

Ha fallecido el día 4 de Enero de 1938, en Belmez (Córdoba) a los 81 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, doña Avelina y don Alejandro; su hijo político, don Juan, carnación de Soto Rivera; hermanos políticos, doña Ángela y don César de Rivera Muñoz; sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y a la santísima Virgen María Remedios.

Las misas que se celebren el próximo día 4 de Febrero, en Belmez y en los Conventos de Padres Carmelitas de Hinoja y del Duque y Padres Franciscanos de Fuente Obejuna, en esta provincia, así como las que se digan en las Iglesias Parroquiales de Talarrubias y Caeza de El Buey, de la Provincia de Badajoz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Sevilla y Granada y Obispos de Córdoba, Madrid-Atocha, Salamanca, Badajoz, Ciudad Real, Mérida, Cádiz, Almería, Jaén, B. Real, Lérida, Jaca y Tarazona han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

MADRID

## Votos correspondidos

Han comenzado a publicarse las obras de Mella, habiendo roto plaza, como suele decirse, el tomo titulado «Filosofía de la Eucaristía», precedido de un prólogo del por tanto conceptuoso y respetable agustino P. Miguélez; el cual dice, entre otras cosas no menos interesantes, que cuando en su última gravísima enfermedad y después de administrarle la Sagrada Comunión que recibió con íntimo recogimiento, quiso exhortar al Sr. Vázquez de Mella a dar gracias a Nuestro Señor Jesucristo, no sólo porque había puesto en el pulso y en el bisturí de los eminentísimos, bondadosísimos y simpatísimos doctores militares Gómez Ulla y Herro el mayor aliento, con el éxito más satisfactorio que podía esperarse, sino también por los beneficios inmensos que en toda su vida—en la del tribuno y a manos llenas le había prodigado, sólo en medio de sus inmensas amarguras y tribulaciones, la lengua de aquel rompió en un himno tan elocuente como ardoroso de alabanza y adoración... No hablaba él sino Jesucristo en él. Sólo me atrevo a suplicarle que, al regresar a su casa, y salvo, fuese poniendo por escrito aquellas ideas que a mi entonces me parecían nuevas por venir envueltas entre relámpagos de Thaber, que no otro sino el mismo Jesucristo le había, sin duda, inspirado y continuaría inspirándole en sucesivas comuniones, a las cuales lo animó. Me lo prometió, y quiero recordar que cuando me lo juró, impellido por mi desconfianza y recelo de que cumpliera tal promesa, por lo alcanzado que anda siempre de tiempo y quietud, tan necesarios para el trabajo intelectual... Don Juan Vázquez de Mella ha cumplido, pues, su palabra, promesa, juramento o lo que fuere...

Ignoraba esta anécdota, pero en cierto modo la presenté cuando en la crónica escrita al volver el ilustre convaliente a su casa, dije poco más o menos, que conservaba la vida por un verdadero milagro de Dios, que se había servido escuchar las oraciones fervientísimas de los católicos españoles, a los cuales estaba estrechamente obligado a corresponderles publicando cuanto antes sus obras, algunas en prensa tiempo há, otras explanadas en cuartillas casi completamente, y más de dos planeadas y aún, si se permitiera la frase, podría decirse que escritas en su cerebro, pues en la intimidad le habíamos oído exponer, y no sería hipótesis asegurar que «ber», algunas de sus capitulos. Pues bien, el Sr. Mella se dispone a dar cumplimiento a tan sagrado deber.

En «Filosofía de la «Eucaristía», no obstante la hondura del pensamiento, la traza dialéctica y el lenguaje adecuado a la elevación trascendental del asunto respalda la claridad. El señor Mella empieza educando al lector, con el hilo de oro de su raciocinio, de la ley de la permanencia y del cambio, a la sustancia y al accidente y de la refutación de la unidad panteísta de la substancia, a la variedad y a la jerarquía, y de la conservación de ella al ser substancial; de su naturaleza a la

prueba de la creación y a las relaciones de las substancias entre sí y con los accidentes; y de las «relaciones sobrenaturales con Dios Creador» a la separación de los accidentes, a las conversiones naturales y sus leyes, y a la conversión sobrenatural y transubstanciación. Luego estudia las relaciones sobrenaturales con el Verbo, con los problemas de la inseparabilidad de las dos naturalezas a la permanencia en el mundo, la inexistencia y la presencia real, la primicia universal de Cristo, la obediencia relativa y la multilocación; y destruyendo todas las objeciones, estudia tres grupos de relaciones presentando a la Eucaristía como síntesis de ellas, de los misterios y de los milagros y como fin de la Creación y sacrificio único, y los efectos que produce en nosotros y fuera de nosotros como hecho social continuo, deduciendo de aquí la prueba psicológica y la histórica.

El valor filosófico de este libro es sencillamente imponderable. No consta que en un período muy breve van a publicarse tres tomos de discursos parlamentarios. El primero contiene, además, «el Catolicismo y la Ateocracia», estudio apologetico y desde puntos de vista nuevos de las relaciones entre la Iglesia y el Estado; el segundo, una extensa apología de las Ordenes religiosas y crítica de las laicas, y el tercero llevará por apéndice los vaticanos hechos por el insigne orador antes y después de la guerra.

Estos tomos están imprimiéndose, así como varias conferencias filosóficas teológicas inéditas o esbozadas, seguidas de un nuevo y extenso estudio sobre San Agustín, que saldrá a luz probablemente en el mes de Octubre, y a continuación obras filosóficas, ya muy adelantadas del señor Mella; cando también próximo a publicarse «El Regionalismo Nacional y el Nacionalismo Regional», discursos doctrinales pronunciados en Oviedo, Covadonga, Santiago y B. Santos, siguen absolutamente inéditos; y «La Síntesis de la Sociología cristiana y el Trabajo Integral», conferencia pronunciada en el Teatro del Centro de esta Corte, que se publicará seguida de una exposición ampliada del sistema que tanto llamó la atención, aun expuesto en líneas generales y fragmentariamente, de sociólogos y economistas.

De todo lo cual resulta bien patentado que el señor Vázquez de Mella va a corresponder cumplidamente a las esperanzas de la opinión católica, entregándole un arsenal de armas de un valor dialéctico extraordinario para la defensa de los principios y la apologetica de las grandes instituciones católicas.

MIGUEL PEÑAFLOR.

G.B. BORSALINO

FO LAZZARO & C.



ALESSANDRIA D'ITALIA

SOMBREROS DIFGO RUIZ

ESTA CASA OPRECE A V. ESTA FAMOSA

MARCA MUNDIAL

Calle de María Cristina

CÓRDOBA

## De enseñanza

EL EXAMEN DE MADUREZ

Quizás nada tan nuevo para algunos como las palabras que encabezan el título de este artículo.

Y sin embargo, esta expresión es corriente en otros países cuando se trata de dar el examen de bachillerato. Significa que al alumno no tanto hay que examinarle de los programas o mejor dicho, de las lecciones y de los libros que ha estudiado, como del estado en que se encuentra su inteligencia para emprender los estudios superiores. El examen es el examen, dirá alguno. Si ha estudiado la lección, hay que dar cuenta de ella y de cada ella.

Si en lecciones tiene el programa explicado, de las que hay que pedir razón en el acto del examen.

Ni el buen sentido, ni la práctica de los antiguos centros españoles, ni la actual de los países de organización escolar modelo, reduce el acto del examen a una inquisición mecánica y rutinaria de las lecciones estudiadas en el curso.

El examen debe hacerse, no de los medios, sino de los fines.

Antiguamente en algunas de nuestras universidades españolas solo se exigía para el ingreso un examen de latín, pero de traducción latina, de inteligencia de los autores clásicos. La Gramática, aunque la hubiera estudiado el alumno, no les preocupaba a los examinadores con tal de que dominara la lengua y la formación mental fuera suficiente para seguir los cursos superiores.

En algunas universidades extranjeras, cuando un extraño quiere cursar los estudios, se le examina primero si entiende la lengua en que se van a hacer las explicaciones. La Gramática no les preocupa. A quien debe preocupar es al examinado en el grado necesario para aprender el idioma. El examen debe ser de los fines, no de los medios, de las aptitudes, no de las cosas.

Si al terminar el bachillerato se ve que aquella cabeza está preparada para los estudios superiores, que pase adelante, aunque se le hayan olvidado al muchacho infinidad de detalles de erudición, que podrá buscar en cualquier manual el día de mañana.

Leemos en una revista extranjera, que esa indigestión de cosas, de muchísimas cosas que a última hora preceden al examen, a costa del sueño y de los nervios del estudiante, está creando una generación de neurasténicos incapaces de fijar la atención en ningún asunto serio.

Y este es precisamente el aspecto grave del problema escolar secundario español. Que los hombres de mañana no se formen. Las facultades en vez de robustecerse con una gimnasia racional y tónica, se violentan como los muelles de un resorte inutilizado ya para un segundo esfuerzo.

Hay que reconocer que este examen de madurez o de aptitudes que rige en Francia, que el ministro Nolf propuso para el ingreso en la Universidad de Bérgica, que preocupa a los ejecutores de la Ley Gentile en Italia, que tan excelentes resultados da entre los bachilleres, de Alemania, Holanda, Inglaterra, Suecia y los Estados Unidos, es el que debe implantarse en España, si nuestra enseñanza secundaria ha de entrar por los cauces de las naciones más progresistas del mundo.

S. DE P.

## Para Carnaval

Se han recibido hermosas colecciones de Mantones de Manila bordados en todos los colores y dibujos desde los más económicos hasta los más selectos y variados.

Almacenes HIERRO ARAGÓN

Principal casa en Mantones de la China.

ANTES DE ALQUIRIR SU MANTON VISITE ESTOS ALMACENES

En precio lo hay quien compita con esta casa.

También tenemos grandes surtidos de Mantillas, Velos, Sombrillas, Medias y otros muchos artículos para traje de disfraces desde 50 céntimos metro.

NOTA.—Bonitos regalos a los niños

Este periódico se publica con centros católicos

## La fiesta de hoy

EN SANTA MARINA

Esta mañana y con la solemnidad acostumbrada se celebró a las diez la fiesta religiosa a Nuestra Señora de la Luz.

El hermoso templo en su parte central se hallaba completamente lleno de fieles.

Oció la Santa Misa el digno párroco de Santa Marina don Amador Moreno Cabello, que tenía de ministros a don Leopoldo Sainza y a don Francisco Fernández.

Asistió una comisión del excelentísimo Ayuntamiento que era presidida por don Daniel Aguilera Camacho y se hallaba integrada por don Enrique Gamiz, don Emilio Anaya y don Joaquín Raposo.

En el aprisco de la Hermandad se hallaba esta presidida por el hermano mayor don Rafael Flores.

Predicó muy elocuentemente el R. P. Fermín Armentariz C. M. F.

Al alzar penetró en el templo la banda municipal é interpretó la marcha real.

Terminada la fiesta religiosa se organizó la procesión que presidía la comisión citada del Excmo Ayuntamiento y el hermano mayor de Nuestra Señora de la Luz.

Al llegar a San Agustín comenzó a llover y en vista de ello se decidió que en vez de seguir el acostumbrado itinerario Fonseca, Alfaro, Conde de Priego, se siguiera por la calle de Don Gome y Santa Isabel.

Al llegar a la parroquia otra nueva llovizna fué causa de que no continuara la procesión hasta la ermita de los Santos Mártires.

La procesión se vió concurridísima y a ella asistió la banda municipal que interpretó escogidas piezas.

## CABRA

IMAGEN RESTAURADA

En una de las hermosas capillas de nuestra Iglesia parroquial de Santo Domingo, se venera hace infinidad de años una imagen de Jesús Crucificado, conocido doctamente con el nombre de Cristo del Socorro.

Es una escultura notabilísima de más de tres siglos de antigüedad. Siendo frecuente ver ante la sagrada imagen sus devotos de rodillas y puestos en cruz, rezando sus oraciones o de hinojos dar gracias por un favor concedido.

El busto de tamaño natural, presenta detalles anatómicos admirables y de mucho valor artístico. El transcurso del tiempo había borrado en parte sus sangrantes heridas, huellas de flagelación y tormento a que fué sometido el Redentor de los hombres. Para ser presentado en las próximas procesiones de Semana Santa ha sido hábilmente retocado y su trono convertido en una pieza artística con suma perfección y gusto, dotándolo al mismo tiempo de una fantástica instalación eléctrica.

Estos trabajos han sido llevados a cabo con gran brillantez artística por el genial artista egarense don Rafael Alcántara Lama, ayudado por el hermano mayor de la Cofradía, don José Pastor Luque, sacristán primero de citada Iglesia parroquial.

Felicitemos muy de veras al señor Alcántara, que revela ser un artista de grandes facultades, así como al señor Pastor, tan devoto de la imagen; haciendo constar con satisfacción que en Cabra se pueden hacer estos difíciles trabajos de carácter religioso.—CORRESPONSAL.

Puedan rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres.

Doce de Octubre, 10

CÓRDOBA

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA

CONSULTA DE 2 A 4

Gondomar, 1, 1.º

## La fiesta del Comercio

Esta mañana y con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado en la Real Iglesia de San Pablo, la fiesta que el Comercio de esta capital dedica a la Santísima Virgen en el misterio de su Purificación.

El templo se hallaba totalmente lleno de fieles.

Se verificó, según el ritual, la bendición de las velas y el romero y la procesión acostumbrada por dentro del grandioso templo.

El panegírico, muy hermoso y sentido, lo tuvo a su cargo el R. P. Ricardo Ayala, Superior en la residencia de San Pablo de los Padres del Immaculado Corazón de María.

Presidían don Rafael Lubián, don Rafael Gálvez, don Emiliano Costi y don Fernando Alvarez.

La fiesta resultó hermosísima.

DE LA DIÓCESIS DE VITORIA

## Peregrinación

a

Tierra Santa

y

Roma

Pidan todos los folletos, estudien los programas y reconozcan que nuestro itinerario es completo, perfecto y económico

Nuestro folleto interesa

a todos los católicos

Si lo pide puede ir gratis

Constitución, 24

VITORIA

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Rute, hurto, contra Joaquín Agripino Cermona Heredia y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

Castro, robo y disparo, contra Alberto Merino López; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Posadas, tenencia de armas, contra José Sánchez Delgado; defensor, señor Mir; procurador, señor León.

Priego, tenencia de armas, contra Antonio Ballesteros Aguilera; defensor, señor Espina; procurador, señor Arévalo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Gregorio Campos Cerrato, condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 185 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Pozoblanco, por robo, contra Antonio García Dobao y Rafael Montero Lucena, condenando a cada uno a 8 meses y 1 día de presidio correccional, y entre los dos a pago de 25 80 pesetas de indemnización.

Imágenes

de las mejores de Clot

Artículos religiosos

y objetos

Plata meneses

Antonio Zafra

LETRADOS, 20



F. Guijo DENTISTA

Calle Compañía, 24 y 25

## Hoja del Calendario

Día 3. San Blas. Devoción a María Santísima. Mañana primer viernes.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARIÑO. ¿El Padre nuestro?... En un minuto se reza; pero es un compendio de toda la filosofía.

JUVENTUD CIRCULAR.—Hasta el 4 de Febrero en los Dolores.

INSTRUCCIÓN DEL MES.—Que aprendamos a amar a nuestros enemigos conforme al precepto evangélico.

## POZOBLANCO

INAUGURACIÓN DE EL TELÉFONO.—UN HERIDO GRAVE.—FUNERALES.

Ayer, según nos dicen, tuvo lugar en esta ciudad la inauguración de el Teléfono Urbano e Interurbano, acto que revistió importancia y a él asistieron además de los altos empleados de la Compañía, las autoridades locales y algunos funcionarios públicos.

El señor Arcipreste del partido bendijo los nuevos aparatos, transmitiéndose a continuación algunos telefonemas de salutación a las autoridades.

En representación del Ayuntamiento asistió el segundo teniente de alcalde don Angel Cabrera Pedrejas y varios señores concejales, así como el señor Juez de instrucción del partido, el capitán de la guardia civil y distinguidas personas.

La banda municipal de música acompañó a los invitados e interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Los abonados en Pozoblanco nos comunican pesan de cincuenta.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Ayuntamiento.

El no haber sido invitado a dicho acto el representante de EL DEFENSOR nos priva bien a pesar nuestro de no dar más detalles del mismo, limitándonos a los precedentes que solo conocemos por referencia.

De todas veras deseamos muchos éxitos en Pozoblanco a la Compañía Telefónica Nacional.

El maestro de obras Segundo Castro Dueñas, se cayó desde una altura de siete metros cuando trabajaba en la casa en construcción de la calle Real, número 12, sufriendo lesiones de importancia y conmoción visceral. En el asunto interviene con el celo y competencia que le caracteriza el digno Juez de Instrucción de el partido don Antonio Sevilla García.

Hoy se han celebrado en el hermoso templo parroquial de Santa Catalina, solemnes funerales por el alma del que fué rico propietario y buen amigo nuestro don Federico López y López, persona que por la bondad de su carácter y trato afable y cariñoso contaba con numerosas simpatías y amistades.

A tan solemne acto asistieron numerosas personas de todas las clases sociales que casi llenaban el crucero de nuestra hermosa parroquia que se adornaba con un severo e imponente túmulo redondo de profusión de luces. Presidían el duelo los hijos del finado.

A las numerosas manifestaciones de pésame que ha recibido la familia doliente unimos la nuestra sincera, rogando a los lectores del DEFENSOR una oración piadosa por el alma del bondadoso don Federico.

Corresponsal.

Pozoblanco 1.º II 28.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil la Directora de la Escuela Maternal socialista Lucena Centeno Alvarez, el alcalde de Lucena don Antonio Vitoriano, el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla, el señor Duque de Hocesuelos, el arquitecto de la Dirección general de Prisiones don Vicente Agustí, el Director de la prisión provincial don Luis Llorens, el capitán de Infantería don Angel Ramirez, el teniente alcalde del Ayuntamiento de esta capital don Manuel Baera, y don José Eguluz.

## La Perla

Gran Oculística, Psicológica y Café Telégrafo, Sábado, 41 y 42

Encarcelado: Cabo Gran Capitán de 16 Jacóns, Gran Capitán —Balones de 11 en todos los establecimientos.

# HACIENDA

Paga para mañana:  
Don Luis Serrano, don Domingo Esparza, don Manuel Gómez, don Rafael Vázquez, don José Pérez, don Francisco Blanco y don Nicolás Ciria.

# MILITARES

Ha llegado el capitán de Caballería don Rafael Torres Pardo, de Jerez.  
& Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria con la pensión mensual de 17 50 pesetas, al sargento del Regimiento de la Reina Manuel Ruano Ramos.

& Se ha concedido el uso de la medalla de Marruecos, pasadores y aspas, a los comandantes del Regimiento de la Reina don Carlos Silva Rivera y don Manuel Sagrado Marchena; capitanes de Idem don Angel Ramírez, don Juan Morante Bermejo, don Arturo Mendez Maldonado y don Laureano Fernández Matos; tenientes don Joaquín Albalade Lafuente, don José Negueras Trucios y don Ramón Gallo Ruberis; alféreces don Bartolomé Tejederos García, don Antonio Miranda Godoy, don José Elías González y don Enrique García Barrera.

& Se han concedido 1,500 pesetas por dos quinquenios y cinco anualidades al veterinario de Sagunto don Mariano Sarasá Murcia.

# NOTICIAS

EN LA CATEDRAL  
Con inusitado esplendor se ha celebrado hoy en la Santa Iglesia Catedral la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora.

Después de Tercia hubo procesión con la imagen de la Santísima Virgen por las naves de templo y el Patio de los Naranjos.

Oficio de medio pontifical nuestro Excmo. Prelado. De presbítero asistente estuvo el Arcediano M. I. señor don Miguel García Ballesteros, y de asistentes de honor los M. I. señores don Constantino Mentilla y López del Moral y don Miguel B. arco Moreno, Obispo y Maestros de Capilla.

De báculo, mitra, libro y palmatoria estuvieron los beneficiados don Juan Angulo, don Fernando Aguilar, don José María Molina y don Tiburcio Galán.

Antes de la procesión nuestro Excmo. Prelado efectuó la bendición de candelas, y después, de capa magna, ocurrió su sitial en el coro.

En la Santa Misa ofició el canónigo M. I. señor don Eulogio de la Riva, asistido de los beneficiados don Guillermo Morano y don Gonzalo Oga-zón.

El sermón estuvo a cargo del Muy Ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera, que pronunció una oración muy notable.

Los cultos estrepitosos, a los que asistió con multitud de fieles, terminaron con la bendición solemne.

DE CORDOBA A VILLANUEVA  
Ha solicitado, don Carlos Pascual Catalá, el establecimiento de un servicio regular en vehículos con motor mecánico, para el transporte de viajeros y correspondencia, entre Villanueva de Córdoba y Córdoba, y se abre información pública.

CASA DE SOCORRO  
Hoy ha sido curada, Magdalena Calero Molino, de herida contusa en el arco superciliar derecho, de carácter leve, que se produjo al transitar por el Alcázar Viejo.

SUBSIDIOS  
Se han concedido los beneficios a familias numerosas, a don Bartolomé Matos Carmona, don Antonio Moreno Castro, don Francisco Z. fra Carmona y don Juan Antonio López Alcalá, de Montemayor; don Julián de Tena Mora y Aguilera, de Peñarroya; don Antonio Quintana Escamilla, de Iznajar, y don Francisco Ruiz Jurado, de Lucena.

# Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiere por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel. 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO  
CORDOBA

ACCIDENTE  
En una casa de la calle Romero Barros estaban entrando unos muebles por un balcón. Los que de de arriba sujetaban con una cuerda, se descuidaron y un armario que se lo que trataban subir cayó al suelo alcanzando a Dolores Sánchez Jiménez, de 32 años, que sufrió lesiones de pronóstico reservado.

MINUCIAS  
Ha sido detenida: Jcs la Flores García, por maltratar a Carmen Pérez Millán; Francisca Luque Carrasco, denuncia por insultos a Manuel Asensio García; Rafael Muñoz Urbano, fué detenido por arrollar con la bicicleta que montaba a Antonio Ra-

vé Serrano, sin causarle lesiones; Joaquín Serrano Domínguez, es detenido por intentar agredir con una navaja al guardia municipal Manuel Aguilar Delgado, provocando un fuerte escándalo.

ARRENDAMIENTO  
Se hace desde el próximo Carnaval de la casería de los Alarcónes, en Baena, con 6 500 olivos y huerta. Para tratar, Plaza de las Doblas 1. No se trata con intermediario.

NIÑO CON QUEMADURAS  
En su domicilio, Mucho Trigo 14, en un descuido de sus padres, sufrió quemaduras de 1.º y 2.º grado en ambas regiones gástricas, el niño de dos años Antonio Serrano Ruiz.

EMPLEO  
Para Agente Informador, Cobranza, Córdoba, partidos, sueldo 250 pesetas; más comisiones, necesitamos personas aptas, mora edad, cultura, fianza Dirijan solicitud, apartado 261, Sevilla. 6-2

CAIDA  
Ma la Jiménez Molina, de tres años, cayó al suelo en la calle Zamoranos, y se produjo una herida con hematoma en la región parietal izquierda. Pronóstico reservado.

LOS SIETE DOMINGOS  
La devoción de los Siete Domingos que la Asociación Josefina, consagra a su glorioso titular el Patriarca San José dará principio el domingo 5 de Febrero.

Todos los domingos, a las nueve, se dirá misa solemne en el altar del Santo, dándose la Sagrada Comunión a los Congregantes y personas pladadas, con el fin de que puedan lucrarse las indulgencias, tanto plenas como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefina, muy particularmente con la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados Josefinos de Córdoba, siendo aplicable a nuestros difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos.

De todos los sermones de estos cultos está encargado el M. I. Sr. Dr. Don José Manuel Gallegos Rocesul, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral.

VISITA DE INSPECCION  
Ha llegado a Córdoba el arquitecto de la Dirección general de Prisiones don Vicente Agustín Elguero, el cual ha realizado una detenida visita de inspección en el local que ocupa la prisión provincial, acompañándole el director de dicho establecimiento don Luis Llorens.

Después ambos señores estuvieron en el gobierno civil cumplimentando al Sr. Almagro.

CORDOBA DEPORTIVA  
Hemos recibido el número 133 del pop lar remanente «Córdoba Deportiva», que ha reanudado su publicación más amena e interesante que nunca.

Felicitamos al joven director de «Córdoba Deportiva», nuestro querido amigo don Antonio Morales Olmo, por el acierto con que ha sabido confeccionar este número de su popular semanario, a que le deseamos muchas prosperidades y largos años de vida.

UNA VISITA  
A propósito de la fecha en que haya de celebrarse la feria de Mayo en Córdoba, visitó ayer al alcalde una comisión de labradores.

CONFERENCIAS  
En el Círculo de la Amistad pronunció su anunciada conferencia, ayer al anochecer, el Presidente del centro artístico de Granada, don Juan José Santa Cruz.

Hizo la presentación e oficialmente don Ricardo Pérez Jiménez. Disertó sobre «el nuevo renacimiento» y su conferencia, que resultó agradable, mereció de la numerosa y selecta concurrencia muchos aplausos y múltiples felicitaciones que recibió el orador, a las cuales unimos la nuestra sincera y cordial.

VACAS DE RAZA LECHERA DE OCASION  
Vacas, Novillos y Becerras de buena raza lechera, se venden en la Granja Eulalia. Hay de venta 12 vacas en producción y 12 más entre vacas estildas, novillas y becerras. Informes y precios en la misma Granja, de 3 a 5 de la tarde.

DE CORREOS  
Ha sido trasladado el aspirante a ingreso en el cuerpo de Correos, con la remuneración anual de 2 000 pesetas, don Emilio Borrego Rincón, de la Administración principal de Málaga a la de Córdoba, por donde «peribirá dicha remuneración.

# LOS GRANADINOS

La colonia granadina visitó ayer tarde las bodegas de don Rafael Cruz Conde, que atendió y obsequió espléndidamente a sus visitantes.

Se acordó en dichas bodegas, a propuesta del administrador de Rentas, la creación de un Centro artístico como el de Granada.

GRAN TEATRO  
Ayer debutó la agrupación que dirige don Rafael Arcos, muy conocido del público cordobés, que le aplaudió en su actuación, así como a los demás artistas.

ASISTIDO  
Manuel Camacho Trujillo ha sido asistido en la Casa de Socorro. Presentaba una herida punzante en el plé izquierdo. La citada lesión, que es de pronóstico reservado, manifestó haberse producido en desplazado.

PAGINA AGRICOLA  
Por exigencia del ajuste, la parte de página agrícola tenemos que publicarla en cuarta plana.

FISCAL  
Ha sido nombrado Fiscal municipal suplente del Juzgado de Belalcázar don José Pérez Delgado.

RECURSO  
El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso interpuesto por el Letrado don Rafael Mir, en nombre de D. Emilio Buñil Galán, contra acuerdo del excelentísimo señor Gobernador civil de 14 de Octubre de 1927, dictado en expediente de expropiación forzosa, tramitado por el Ayuntamiento de Priego, con referencia a la finca número nueve de izquierda a derecha de la propiedad del recurrente, con motivo de la apertura de la calle José Cruz Conde, de dicha ciudad.

HURTO DE ACEITUNAS  
En Nueva Carteya han sido de un ciadas Casimira Aceituno Roldán, Soldado Agustino Roldán, Brigida Peña Moral, Antonio González Ubeda y Guillermo Merino Luque, que conducían 19 cesteras de aceitunas, que manifestaron haber hurtado en distintas fincas de aquel término.

ANCIANA LESIONADA  
En la plaza del Buen Suceso cayó al suelo la anciana de 71 años Dulce nombre Hernández Clemente, la cual sufrió fractura y luxación del coxo izquierdo, de pronóstico grave, siendo asistida en la Casa de Socorro.

MINERA  
Don Antonio Gelado Infante, vecino de Peñarroya, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia solicitando se le concedan veinte pertenencias de la mina denominada «Santa Cornelia», de mineral hulla, sita en el término de Peñarroya.

CONTRA LA BLASFEMIA  
Una persona pladada nos ha entregado dos almanques de pared de los editados por la Liga contra la blasfemia de Barcelona.

Eros doce almanques los daremos a las doce primeras personas que tengan taller, pues es para taller. Es conveniente que vengán a esta redacción a recoger un ejemplar. De 10 de la mañana a 4 de la tarde.

EL TIEMPO  
Temperatura máxima al sol 18 20, a la sombra 14, mínima 6'20. Barómetro 756 10. Higrómetro 94

CHARLES NICOLÁS  
Segue el incansable bailarín actuando en el Teatro Duque de Rivas. Anoche tenía a su favor para poder descansar 128 minutos. En las cuarenta y tantas horas que lleva bailando no se le nota cansancio.

# De Sociedad

Mañana, San Blas, son los días de los señores García y García, García Castellón y López García.

# Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo, ha acordado celebrar en el próximo Carnaval cuatro bailes de máscaras que tendrán lugar en los días 19, 20, 21 y 26 del corriente, que comenzarán a las once de la noche, excepto el señalado para el día 20 que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Córdoba 1.º de Febrero de 1928.

# BAMBÚ

El mejor papel de fumar. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1-0-0

# Del Magisterio

Los jubilados y pensionistas del Magisterio que antes pasaban la revista anual en el mes de Abril, deben efectuarlo el día del año correspondiente a la fecha en que le fué concedido el derecho a jubilación o pensión y eso de ser fariado, al día siguiente.

La revista se pasará ante los interventores de Hacienda de la provincia o ante el alcalde del pueblo donde tengan establecida su residencia.

—Se da el plazo de diez días para poder hacer reclamaciones contra las listas de aspirantes a las oposiciones restringidas; para estas reclamaciones conviene tener en cuenta:

a) Cada año de servicios en propiedad, a la fecha de esta convocatoria, se computará por un punto.  
b) Cada año de servicios completos en la categoría, en igual fecha, tendrá la misma calificación.  
c) Se computará por un punto el título de maestro elemental; por dos, cada uno de los bachiller, maestro superior o maestro racional; por tres, los de licenciado normal o cualquier otro académico, y por cinco, los de doctor.

—Ha finalizado el año 1927 sin que la «Gaceta» haya terminado de publicar las altas y bajas del escalafón con referencias al 31 de Diciembre de 1926; no obstante, parece que se terminará de publicar en breve. Es hora ya de pensar en la publicación de un nuevo escalafón. En el último preanuncio se consignó una cantidad para atender a aquella necesidad, y parece que en el actual también se destina otra cantidad para igual fin. Por otra parte, el Negociado de escalafones del Magisterio, tiene preparado todo el original, para que pueda llevarse a efecto tan interesante y necesario documento para el Magisterio. No puede ser causa de demorar por más tiempo la publicación de un nuevo escalafón, esperar a que se resuelvan pleitos incoados sobre el mismo, pues éstos nunca han de faltar.

—A nuestro paisano, el maestro nacional de Plata (Sevilla), don Antonio Palma del Pozo, le han dado las gracias de Real orden por los buenos servicios que viene prestando en la escuela de su cargo.

Felicitámosle así como a su señor padre, el maestro nacional de Plata capital, don Antonio Palma Castilla.

—La Sección de Badajoz remite instancia de don Alberto de Castro Escrivano, maestro de Cuencos (Fuente Obispo), que pedía traslado fuera de concurso, que ha recibido por error.

Los Institutos femeninos ingleses  
En Londres se ha celebrado recientemente una interesante Exposición del trabajo femenino a domicilio, organizada por la Federación Nacional de los Institutos femeninos.

En ella se han expuesto importantes y curiosísimas labores que prueban los excelentes resultados de las instituciones dirigidas en cada localidad rural y que no son sino las admirables Institutos Femeninos acerca de los cuales no queremos pasar de nuevo la oportunidad de hablar unas palabras:

Estos Institutos Femeninos de Inglaterra, son semejantes a las «Uniones de Mujeres» valdenses o también a las Frauvereine de la Suiza alemana; estos son centros, como se sabe, de educación individual y social, aquellos tienden a perfeccionar los trabajos de los campos y las labores domésticas. Organizan a este fin, en los campos, cursos de economía e higiene, costura, bordado, tejido, cestería, etc., no olvidando ni las bellas artes ni la ciencia. Tienen como característica ideológica, no tocar un punto a las cuestiones políticas, guardando en ello una estricta neutralidad.

Están formados en grupos, algunos de los cuales organizan en común la venta de sus productos: legumbres, frutas, confituras, aves, huevos, manteca, etc.; otros han abierto locales, donde, los días de mercado, pueden descansar las mujeres, tomar algún refrigerio y depositar sus mercancías y paquetes. Estos locales sirven también algunas veces como lugares de demostración de artefactos domésticos y como sitio de venta de labores y objetos a domicilio.

La particularidad más simpática sin duda de estos «Institutos Femeninos», está en agrupar a las mujeres de todas categorías, ricas y pobres.

La Reina misma es miembro activo de uno de estos institutos y paga como las demás su cuota de sus cuotas al año. Este año no se recibió de visitar la Exposición de que se habla arriba, acompañada de su hija María.

La idea de estas instituciones tan beneficiosas para las mujeres del campo sobre todo, no es originaria de Inglaterra. Fué importada por una canadiense en 1918. Hoy abarca un radio de acción considerable, cuenta con el apoyo oficial y tiene establecidos actualmente 3 780 grupos que reúnen en total 230 000 mujeres, sin contar los existentes en Escocia e Irlanda.

Para conservar estos Institutos en el campo rural, se abstienen de establecerse en las localidades de más de 4 000 habitantes; así se evitan los conflictos y problemas que suelen surgir en las poblaciones más populosas, pero menos homogéneas. Sin embargo, en estas localidades pueden agruparse las mujeres en los grupos denominados «Amigas de los Institutos Femeninos» y prestar su ayuda a las campesinas.

Los Institutos locales constituyen las «Federaciones de Comités», estimulándose mutuamente en organizar cada año concursos y exposiciones. Todos ellos forman la «Federación nacional». La Oficina central que reside en Londres, coordina los esfuerzos y recoge las enseñanzas o inspiraciones de todo género que hasta ella hacen llegar los Institutos.

Cuenta la «Federación nacional» con una publicación que edita mensualmente: «Poyer et Patria» (Hogar y Patria).

ESEDEPE.

# La obra de un ministro eclesiástico

El Dr. Braun, ministro de Trabajos públicos del Reich, ha entrado en su sexagésimo año de edad.

Con este motivo se comenta por la prensa mundial, lo rectilíneo de su conducta pública al frente del elevado e importante cargo que ocupa en el seno del gobierno alemán.

Se recuerda que el 27 de Julio de 1920 ocupó por vez primera este puesto en el primer gabinete Fehrenbach, y desde entonces no ha cesado de desempeñar dicha cartera ministerial, volviendo a ser ministro del Trabajo doce veces seguidas.

Algunos periódicos, entre ellos «Germania», hace recordar como dato curioso y digno de mención, la circunstancia de ser Braun un sacerdote católico.

El órgano del Centro dice que el hecho de que un sacerdote católico haya podido llegar a ser ministro del Reich dos años después de la Revolución alemana y de permanecer en ese puesto invariablemente, apesar de las agustias políticas de los siete últimos años, dice mucho acerca de las dotes de capacidad del Dr. Braun, una de las personalidades más importantes del mundo político alemán.

Excelente tático, jamás ha sacrificado sus verdaderos principios. «Germania» enumera algunas de los servicios prestados por él a Alemania.

El Dr. Braun ha reconstituido el sistema de seguros sociales del Reich conmovido por la guerra y por la inflación; él ha dotado a Alemania de una nueva legislación obrera, fijando una jurisprudencia rápida y floreciente; él ha dado una gran extensión al sistema de pensiones que tanto benefician a los mutilados de la guerra y a las familias de los soldados muertos al servicio de la patria; él, en fin, es quien verdaderamente se ha ocupado de un modo especial del problema de la vivienda.

No es este, en verdad, el único sacerdote católico que en la actualidad labora en el orden social por el bienestar del pueblo desde las cumbres del poder. Pero la Historia registrará también con letras de oro la actuación gubernamental de Braun en Alemania y Seipel en Austria, viniendo a enriquecer las páginas gloriosas que el libro de los tiempos y de los acontecimientos mundiales consagra a la obra grandiosa del catolicismo en favor de los pueblos a través de los siglos.

# Se pintinas y confetti

Los vende a precios de fábrica y con descuentos especiales para encargos de importancia, existencias a disposición. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

# EL METRO Y SUS REBAJAS DE PRECIOS

Es de tal importancia las rebajas de precios en los tejidos y artículos de invierno que en EL METRO y sus tres Sucursales se han hecho, que los infinitos clientes que acuden de los pueblos de la provincia, se muestran satisfechos y hasta nos aseguran, que en las diferencias notan se economizan el importe del billete del ferrocarril o de los autos.

Nuestro surtido en Gabanes, Pellizas, Impermeables y cortes de trage no tiene igual una cora es decirlo y otra comprarlo.

También es muy interesante las partidas de retazos que por la mucha venta suelen quedar y que se realizan por menos de su valor.

PRECIO FIJO VERDAD, todos saben comprar con nuestro sistema.

CASA CENTRAL | Sucursales. | San Agustín, 20  
Márquez de Bañuelos, 2 | Deanes, 29 y 31  
| Concepción, 30

# AGRICULTORES

Norias, Bombas, Malacates, Trituradores, Presas para uva, etcétera... y abundante material para Arados y demás máquinas agrícolas encontrareis a precios económicos en

# LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros  
PASEO DE LA VICTORIA | CORDOBA

**RINONASOL**  
PREVENTIVO CONTRA LA GRIPE Y CATARRO NASAL  
USAR EN TIEMPO FRIO Y HUMEDO  
Precio por correo, pls. 4,50  
Laboratorio "PESQUI"  
ALAMEDA 17 - SAN SEBASTIAN

# LA PALMA

(SOMBRER REGISTRADO)  
Antonio de la Torre Venald  
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

# VINOS

# BENAVIDES BURGOS

El mejor vino de España. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

# BENAVIDES BURGOS

El mejor vino de España. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

El mejor vino de España. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

El mejor vino de España. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

El mejor vino de España. Representación y venta por mayor. Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1 0 0

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don Gregorio García y García

QUE FALLECIÓ EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1927

R. I. P. A.



Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente, desde las ocho en adelante, y el funeral, a las diez, en la Parroquia de San Andrés, si como las que se digan en el Sagrario de la S. I. C., San Hipólito, San Pablo, Salesianos, San Agustín, Carmen Calz. do y el Jubileo en la Iglesia de los Dolores, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sa desconsolada viuda, doña Inés de León y Primo de Rivera; sus hijos, don Indalecio y don Gregorio; hijas políticas; madre política; nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

E. Excmo. e. Ilmo. Obispo de Córdoba tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telegrama y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Convocando a oposiciones para cubrir ocho plazas de tenientes médicos de la Armada.

Oposiciones para cubrir numerosas cátedras de Universidades e Institutos.

Disponiendo que los originales de libros que se presenten manuscritos para el concurso de libros de texto del bachillerato, se admitan si la letra es perfectamente legible y de la propia mano del autor.

Declarando que se ha firmado convenio entre los Gobiernos de España, Irlanda y Turquía, otorgándose mutuamente el trato de nación más favorecida.

Vacante de ingeniero agrónomo en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Idem de dos ingenieros subalternos en la del Duero.

No es verdad

Se ha desmentido oficialmente que ayer estuviera de incógnita en Barcelona el general Martínez Anido.

Consejo

Esta tarde a las siete y media se celebrará Consejo de ministros.

Por los ministerios

El señor Callejo ha sido visitado por los asambleístas gaditanos, los cuales le han pedido la concesión de 207 escuelas para la provincia. Serán costeadas por los organismos provinciales y locales y el Estado cooperará con dos millones cien mil pesetas.

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de Estado, donde fue visitado por don Manuel Hermosilla, representante del Perú en España, el cual iba acompañado por dos aviadores de su país, que vienen a realizar prácticas y estudios en España.

También visitaron al Presidente el cónsul de España en Bayona y un periodista cubano.

El conde de Guadalhorca fue visitado por los señores Terruella y conde de Valtellano, que le hablaron de la autopista de Madrid a Burgos.

El duque de Arión visitó al ministro de Fomento en representación del comité de firmas especiales.

Una comisión de vecinos del distrito de la Incha ha ido con Guadalhorca del puente llamado de la Princesa sobre el río Manzanares, cuyas obras están pendientes de ciertos trámites.

El duque de Tetuán ha sido cumplimentado por los generales Azpurúa, Vilalba, Ruiz Trillo, Avilés, Millán Astray, Beldarra y Fontán, y los aviadores del Poñu coronel don José López y teniente coronel don Martín Delgado.

En el ministerio de Estado fue visitado el Presidente por el general Ruiz Trillo y Sánchez. Despachó con Almeida.

El Presidente irá esta noche a la embajada portuguesa donde le serán impuestas las insignias de la gran cruz del Cristo de Portugal.

Don Galo Ponte almorzó hoy con los funcionarios que le acompañaron el año pasado en la excursión que hizo a Ovaria congratulándose del éxito que tuvo.

Callejo fue cumplimentado por el conde regio del Tatro Real y por el comisario regio del turismo, marqués de la Vega Inclán.

Calvo Sotelo fue visitado por el

conde de los Gaitanes y el Gobernador del Banco Hipotecario.

Don Galo Ponte fue visitado por el Decano del Colegio de Abogados de Barcelona que le dio cuenta de haber sido reelegida la Junta Directiva del mismo.

"El Debate"

Este periódico dice que a pesar de cuanto se escribe sobre el desarme y las campañas que sobre el desarme se hacen nosotros estamos obligados contribuir a ellas, pero como los demás le testifica su armamento, nosotros debemos prepararnos también.

A Madrid

Alcoy.—Marchó a Madrid una comisión de obreros y patronos de la industria textil para conferenciar con Anuso sobre el actual conflicto.

En la fabrica de cerillas tampoco hay trabajo.

Yanguas

San Sebastián.—Llegó Yanguas. Se le hizo un espléndido recibimiento.

Ecos palatinos

Hoy como fiesta de la Purificación de Nuestra Señora ha habido capilla pública en Palacio.

La fiesta se ha celebrado con el esplendor habitual. Las galerías estaban llenas de público.

Asistieron los Reyes e Infantes, damas, grandes de España, casa militar del Rey y banda de Alabarderos.

Las damas lucían el nuevo traje de corte. Después de la Elevación cantó una preciosa plegaria el tenor Daleido.

Vellando

El Director de Agricultura fue visitado por el marqués de Villanueva.

Congreso

Oviedo.—El Congreso Minero se celebrará del 25 al 26 del actual.

Embajador

San Sebastián.—Se espera en esta ciudad el nuevo embajador de la Argentina. Permanecerá en esta ciudad días.

Nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa que dice:

En contra de lo que afirma parte de la prensa extranjera al conceder el gobierno español el monopolio a determinadas industrias no ha pretendido cerrar las puertas a las industrias extranjeras sino ver el modo de buscar el mayor desarrollo comercial del país.

De la Asamblea

Se ha reunido esta tarde la sección de Educación y de Instrucción, discutiéndose la reforma de enseñanza.

La sección de codificación continuó estudiando la reforma del Código Penal.

A las seis de la tarde se ha reunido la sección de reorganización administrativa.

Concha Espina

La eminentísima escritora Concha Espina ha dirigido una carta al periódico "La Nación", en la que dice que no ha presentado su candidatura para la vacante que existe en la Real Academia Española de la Lengua.

Tampoco lo intentará hasta que la Corporación exprese el deseo de que formen parte de las mismas señoras.

Igualmente la presentará si presenta la suya doña Blanca de los Ríos.

Radiotelefonía

La Junta técnica de radio comunciación ha aprobado un proyecto, en el cual se propone la creación del servicio nacional de radio-difusión para

transmisiones públicas, mediante un concurso de monopolio.

Se permitirán estaciones particulares sin auxilios del Gobierno ni derechos de publicidad.

El monopolio establecerá estaciones en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Palma de Mallorca, Tenerife o Las Palmas, Coruña, San Sebastián, Valladolid, Ciudad Real, Almería, Oviedo, Bilbao, Cartagena, Málaga, Zaragoza, Cádiz y Salamanca.

En Madrid se montará una estación especial para radiar los programas destinados a los países hispano-americanos.

La recaudación se obtendrá mediante suscripción voluntaria, con el impuesto sobre la venta del material eléctrico, la publicidad y las cuotas sobre los receptores.

Se designará un comité que estará encargado de ordenar y vigilar las transmisiones.

Para la adjudicación del monopolio se abrirá un concurso.

La estación central transmitirá durante seis horas, las dos primeras sobre temas culturales.

Los aparatos de galena costarán mensualmente una peseta; los de lámpara dos y los altavoces diez.

Notas eclesiásticas

Colaciones canónicas

Valencia.—El Vicario general del Arzobispado confirió la colación canónica de la canonjía vacante por defunción de don Dámaso Burgos, al doctor don Vicente Más Picó, abad de la Colegiata de Játiva, que ha sido nombrado por la Corona tras brillantes oposiciones.

Asimismo confirió la colación canónica de la canonjía de don Juan Fernández Limones, a don Félix Ivanco Montagnud, canónigo de Granada, por haber sido aprobada la permuta de ambas canonjías.

El Obispo de Huesca

Palma.—Se encuentra en Sóller, su ciudad natal, donde pasará algunos días, el Rvdo. Sr. Obispo de Huesca, Fr. Mateo Colom.

Mejoría

Barcelona.—Se encuentra mejor de su dolencia el Cardenal Vidal y Brriaguer.

Defunción

Oviedo.—En la Casa Retiro para sacerdotes seculares, establecida en Mobias, falleció quien había inaugurado dicho establecimiento benéfico, el beneficiado de la Catedral de Oviedo don Cayo López Clavo.

Permuta

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido aprobada la permuta entre los canónigos doctor don Víctor Pérez Valverde, que lo era del Cabildo de Seo de Urgel y el doctor don Jaime Linares de Arnalot, natural de aquella ciudad, que lo era de Tarazona.

El Cardenal llundain

Sanlúcar de Barrameda.—Ha llegado el arzobispo de Sevilla, cardenal llundain, en visita pastoral.

Fue recibido por las autoridades y números público que le dispensó un entusiasta recibimiento.

Desde la estación dirigióse al palacio del infante don Alfonso de Orleans trasladándose más tarde al colegio de los Padres Escolapios, donde permanecerá durante los cinco días que durará su estancia en esta población. Mañana comerá en palacio invitado por la infanta doña Beatriz.

Barcelona

La huelga

Anoche se reunió la Asamblea general de contramaestres de la Sociedad Radium, presidiendo el obrero Lanchó.

Asistieron 350 contramaestres.

El obrero Lloret, en nombre de sus compañeros que formaron la comisión que fué a Madrid a gestionar del Marqués de Estella que se les eximieran del impuesto de utilidades, explicó las gestiones que habían realizado cerca de Primo de Rivera y de Calvo Sotelo.

Aconsejaron la vuelta al trabajo, y en el caso de que la Asamblea se pronunciara en contra, dimitirían.

La Asamblea acordó por unanimidad continuar la huelga.

Más de la huelga

En el gobierno civil han dicho que hoy por ser fiesta tradicional no se trabaja en muchas fábricas. En las que se trabaja hay más de 1.200 obreros que ayer.

Robo

Doña María Brund ha denunciado que le han robado un bolso de oro valorado en mil pesetas.

Miscelánea De Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica lo siguiente:

Concediendo numerosas medallas de sufrimientos por la Patria.

Autorizando al coronel Director del Depósito de la Guerra para que realice las inspecciones necesarias en los trabajos que lleve a cabo la comisión geográfica, tanto en la Península como en Baleares, Canarias y Marruecos.

Los automóviles

Ayer en la cuesta de las Perdices un automóvil que llevaba los faroles apagados atropelló al ordinario de Aravata, Antonio Joder y a Arturo Moreno que le acompañaba en el carro.

Los aplastó contra el carro y resultaron el primero gravemente herido y el segundo muerto.

El conductor, Aurelio Gálvez, fué detenido.

Una loca

Oviedo.—En el Asilo una loca se apuñaló. Se le practicó la autopsia y los médicos dietaminaron que había muerto de una enfermedad del corazón, pues las heridas que se había producido eran leves.

Pobres obreros

Huesca.—En Sabiñánigo, en un desprendimiento de tierras, resultaron: Jesús Bayona, herido grave, y Basilio Ladrer, muerto.

Lotaría

Palma de Mallorca.—El primer grado de ayer se halla repartido.

El premio segundo lo tiene Antonio Pina, secretario del alcalde y el fotógrafo Gabriel Ruland.

Ladrones

Valencia.—En la calle de Santa Irene, en la jornada de Jesús Canto penetraron unos ladrones, practicando un boquete en la pared y se llevaron alhajas por valor de 30 000 pesetas.

Huelva.—En Valverde del Camino ha sido robada la Cooperativa.

Funerales

Mañana se celebrarán funerales costeados por la embajada británica en honor de Sir Douglas Haig, almirante inglés fallecido esta mañana.

Aviación

En el aeródromo de Jetaf ha ocurrido hoy un accidente de aviación.

Un aparato entró en barranca y cayó a tierra, resultando el piloto Francisco Salvó con las dos piernas fracturadas.

En gravísimo estado pasó al hospital de Carabanchel.

Los aviadores germanos han depositado hoy una corona en el monumento que en la calle Ferraz se ha dedicado a las víctimas de la aviación española.

Asistieron las autoridades y se pronunciaron discursos alusivos.

Extranjero

Ministros

Operto.—Se hallan en esta los ministros de Guerra e Instrucción, los cuales han sido obsequiados con un banquete.

MONTILLA

LAS FIESTAS DE SAN FRANCISCO DE SALES EN LOS SALESIANOS

Con gran solemnidad y esplendor se han celebrado las fiestas, que en honor de San Francisco de Sales, se celebran anualmente los PP. Salesianos.

Ayer, hoy de la mañana del día 29, hubo en la parroquia de Santiago una solemne función religiosa, en la que recibieron el pan de los Angeles infinidad de alumnos y antiguos alumnos salesianos.

La escolanía del Colegio interpretó magistralmente la partitura en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, del P. Beayote, con acompañamiento de orquesta.

A la una de la tarde, los antiguos alumnos salesianos se reunieron en fraternal banquete, pasando un rato incommensurable.

Durante la comida reinó la más franca y cordial alegría; la banda del Colegio interpretó escogidos y lindos pasos dobles.

A los postres usó de la palabra el Rvdo. Sr. Vicario, que pronunció sentido discurso, como él sabe hacerlo. Fué largamente aplaudido.

Después pronunció un bonito discurso un R. P. Salesiano, que ignora su nombre; bástenos decir que su disertación histórica fué objeto de múltiples aplausos.

A instancias de muchas palmadas, se levantó vivamente emocionado nuestro querido Director don Antonio M. Do Muño, el que con bonitos y fáciles términos dió las gracias por los discursos y por la asistencia de los antiguos alumnos a tan hermosos actos, terminando con un viva don Bosco que todos contestaron ebrios de entusiasmo.

El señor Director, al terminar sus breves palabras, fué objeto de una cariñosa ovación.

A continuación, el espiritual y fecundo poeta, don José Molins, recitó las siguientes «Copias de ocasión, valiéndole muchos aplausos.

He aquí las llamadas «Copias de ocasión».

Por ser antiguos alumnos somos todos buena gente dicho sea sin modestia, mejorando lo presente.

Gallata debe ser tierra de hombres activos y buenos por algo quiso el Apóstol quedarse entre los gallegos.

De los buenos salesianos la etapa de más tristeza es la que están sin alumnos que los traigan de cabeza.

Al Colegio Salesiano rallo ya se lo imagina sin cuatro mil escalones ni el cocinero Medina.

Dicen que tiene mal genio las gentes de Cataluña don José Martí es la prueba de que eso es una calumnias.

La diosa celebridad poco entiende de cocinas, que si entendieran... ¡cuánta estatua levantaban a Medina!

El día que un salesiano ahorre un par de pesetas, o no tiene en que gastarlas, o está mal de la chaveta.

La alegría salesiana es un presnte divino que María Auxiliadora ha regalado a sus hijos.

Terminado el banquete se celebró una reunión de antiguos alumnos para nombrar nueva Junta directiva, resultando la siguiente: Presidente,

don Francisco Duque Ruiz; vicepresidente, don Ramón Gómez Salas; secretario, don Manuel Gómez Salas; tesorero, don Manuel Puig Lázaro; corresponsal de la revista «D. Bosco», don Rafael García Sánchez; vocales, don Argei Gómez Salas, don Manuel Márquez Pedraza, don Manuel García Gil, don Rafael Jurado de la Cuesta, don José Ruiz Martínez y don José Luque Velasco.

A las 16 tuvo lugar la conferencia para los señores cooperadores salesianos, terminando las fiestas con una divertida función de teatro, por la compañía D. Bosco.

Se puso en escena el drama «Hijo por hijo» y «El puñal del Gede», del inmortal Zorrilla.

Fueron muy aplaudidos los jóvenes que tomaron parte en ambos dramas.

Durante los entreactos la banda del Colegio en colaboración con un sexteto de la localidad interpretó escogidas composiciones. Recibieron mi felicitación los maestros de banda y orquesta don Edalmo López y don Juan Hidalgo, respectivamente.

«Certo son los toros» fué el precioso sainete que puso fin a la velada y que en honor a equivocarnos fué lo que más gustó, pues todos los artistas bordan sus respectivos papeles al igual de los profesionales.

Allá a las diez terminó tan simpático acto, que en verdad resultó agradable.

Reciban los PP. Salesianos la sincera felicitación del cronista y la gratitud del mismo por las atenciones de que fué objeto.

RAFAEL GARCÍA SÁNCHEZ.

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLANUEVA DEL DUQUE IV

«San Alberto» cañada de las Puercas, al N. de la «Plomera». «Adela», dehesa Boyal, al N. de Pozo Rico, camino de Hinojosa a Villanueva. «Espartales Norte», Espartales y El Soldado, arroyo Lonticcar al N. de «Espartales». «Teresa Primera», dehesa Boyal, arroyo Juncoso, regajo de la Ristra al E. de la «Caridad Segunda». «La Fortuna», dehesa Boyal, arroyo del Retamar al N. de la mina «Pozo Rico».

Noroeste, dehesa Boyal, cerro de la Fuente, cañadas de Belmes y Docenales, caminos de Hinojosa, del Molino del To Salado y de las Charcas. «Tres Naciones», Morra de Gómez, arroyo Pasaderas, carretera de Almadén, donde se ven dos pozos antiguos de mina. «Arturo», Morras del Cuzna junto a la mina «Tres Naciones». «San Gregorio», cerro de San Gregorio, junto al «Pastor», ermita de San Gregorio, arroyo y camino del Juncoso, arroyo Chorrillo, camino de Chorreras. «Guido», en el Percedero, camino del Cuzna a Villanueva de Duque.

«Elena», alto del Pozo del Carril, junto a «Terreras». «Esteban», Tagarrillares, junto a «Terreras». «Raimundo», Morra de la Mora y Cerro del Castillo del Cuzna, arroyo Pasaderas y río Cuzna. «San Jorge». Les Espartales, camino de las Morras, junto a «Precaución» y «Luisa». «Colón», Morras del Cuzna, junto a «Gadalupe», junto a «Virgen del Carmen».

«Lgartijo», arroyo Pasadera; «Virgen del Carmen», donde hay un socavón de 60 metros; «Espartales», arroyo Lonticcar, los Espartales, junto a «San Jorge». «Enrique» Terceira, camino de las Puercas, del Pozo del Carril y Espartales; «Los Franceses», en Encina Vieja, al O. de «Terreras», camino de Córdoba a Villanueva del Duque y Arroyo Pasaderas; «Las Morras», morra de la Mora y Cerro del Castillo del Cuzna, junto a «Raimundo», «Guillermo», Campillo y Percedero, al N. de «Demotrio», carretera de Córdoba a Almadén, arroyo Campillo.

«Escocia», Campillo y Tagarrillares, carril de los Molinos, al SO. de «Los Irres», «San Pablo», cañada de las Puercas, al N. de «Gracias», hay allí una rafa antigua de 9 m. de largo; «La Esquina Norte» en el arroyo Hornos, al S. de «San Gregorio», «Mariana Norte», al S. de la anterior, camino de Chorreras; «Ana María», Campillo y Percedero, al N. de «Guillermo»; «La Plomera», cañada y arroyo de Cañada de las Puercas, donde se ve un zafarrancho viejo; «Caridad Segunda», dehesa Boyal, junto a Pozo Rico, regajo de la Ristra, corta antigua y un pozo en ella.

«La Luisa», demasia a la mina de ese nombre; «San Guillermo», los Espartales, junto a «Luisa»; «Demotrio», Bujadillo de las Morras del Cuzna, carretera de Córdoba a Almadén, arroyo Percedero, camino de Espiel a Pozoblanco, términos de Villanueva y Alcaracejos.

«Enriqueta Segunda», viñas de Villanueva, junto a «Enriqueta». «Terreras» alto del Pozo del Carril, camino de Córdoba a Villanueva, arroyo de Tagarrillares, camino de Hinojosa. «Saz Guillermo», demasia a la mina de ese nombre. «Luisa», Colmenarejo y dehesa Boyal. «Complemento», cañadas del Cuervo y de Docenales, camino de Hinojosa a Córdoba, toril Chico, con trabajos antiguos, «Nueva Unión», barranco de la Hoya de las Morras del Cuzna, carretera de Almadén, términos de Villanueva y Alcaracejos, rodea a la «Demotrio».

«Gracias», cañadas de la Jara y de las Puercas; «Encuadra», el Percedero, carretera de Almadén, km. 70, arroyo Percedero, términos de Villanueva y Alcaracejos, «La Llave», el Percedero, junto a la anterior; «Pozo Rico», cerro de la Cañada, dehesa Boyal, camino de Hinojosa a Córdoba, regajo del Toril y del Retamar, pozos revestidos de mampostería de 17 m. de profundidad, «Arce», arroyo de los Hornos, camino viejo de Córdoba a Villanueva del Duque, existe allí un pozo huadido, «Santa Fé», arroyo Hornos.

A. CARBONELL T. Y.

Francisco Guerrero Barca

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 85

Córdoba

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CORDOBA

